

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Fel vannak háborodva!

A Párisban üléselő nemzetközi békekongresszus, amint a hivatalos híradásból olvassuk, többek közt „felháborodásnak adott kifejezést a jelenleg Marokkóban folyó háború felett.” Mi nekünk nagyon tetszik ez a felháborodás, csak az okaival nem vagyunk tisztában. Mert nem tudjuk bizonyosan, de meglehet, hogy a franciák és a spanyolok zsebeinek nagy vesztesége miatt háborognak, kerülve sok jó pénzbe a háború, vagy azokért a derék spanyol és francia fiukért, akik Afrikában a fűbe, illetőleg a sivatag homokba harapnak, vagy végre talán az Abd el Krim gorombaságáért, amennyiben ez nem hajlandó népe szabadságát eladni, sőt azt még golyóval és szuronnal is védelmezi.

Hát szó sincs róla, mi is fel vagyunk háborodva. Mint minden tisztességes, humanus ember egész Európában, jobban mondva az egész világon. Fel vagyunk háborodva pedig ama hitvány, cudar és vérforraló cél miatt, amelyekért két európai nagyhatalom nem áll egy félmeztelen néptörzs ellen itthabórot viselni. Igenis fel vagyunk háborodva, mivel azt látjuk, hogy itt közönséges rablógyilkosságot insceníroz „a magasabbrendű európai polgárisodás”, hogy a más országát, földjét, kincseit a karmái közé kaparintsa. Fel vagyunk háborodva, mert éppen a rabló nevezi az országát, szabadságát védő népet banditáknak, nagyszerű fejedelmüket a banditák vezérének s alszenteskedő, gyalázatos farizeussággal a műveltség, a szelidebb erkölcs terjesztéséről papol akkor, mikor leigáznai, harácsolni, fosztogatni akar. Oh! van itt, csakugyan van elég felháborodnivaló.

Hiszen mi magyarok alaposan ismerjük a művelt nyugat békekongresszusainak lélektanát és isteni parancsokat, emberi jóhiszeműséget kiforgató moralitását. Hiszen Trianonra még elég élénken emlékezünk. Akkor is fel voltak a kedves, művelt nyugatiak háborodva. Persze a háború okozása és okozása miatt! Azonban szörnyű haragjukban akkor sem azt mondták, hogy a szerintük bűnös Magyarországot már most példásan meg fogják büntetni, nem, hanem „a népek önrendelkezési jogát”, mint kegyes jogcímek proklamálták megfojtásunkra. E címen felosztatták ősi országunkat s kegyetlen arcukon egy vonás sem randult meg, nemhogy felháborodtak volna.

Mikor a művelt nyugat nem tud rabolni, az már más. Akkor felháborul. Hja! nem minden berekben születnek ám, a ezt jegyezze meg a gloáros francia, Károlyi Mihályok. Nem mindenütt viszik elibük aranytálcan árulók a maguk nemzete fejét. Itt-ott Mustafa Kemalok, Abd el Káimok is akadnak, minden tetszés vagy felháborodás ellenére is.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

A riffkabillok áttörték a spanyolok frontját

Páris, szept. 10. A Matin jelenti Tatuánból, hogy a francia ágyuzás erősödik. A francia csapatok ma a harcra egész kiterjedésében ellenállásba mentek á.

Páris, szept. 10. A Havas iroda teljes fenntartással közli a *Daily News* ama jelentését, amely szerint a riff lakók Larras vidékén áttörték a spanyol arcvonalat.

Nemzeti kormány alakult Szíriában

London, szept. 9 A „Times”-nek jelentik Beirútból: Dr. *Schahbandar*, a néppárt elnöke és a nemzetőrök vezére, aki a damaskusi támadásnál eltűnt, hírszerint e hó 6 án Dasebel Druzaba érkezett és szír nemzeti kormányt alakított.

A Népszövetség megállapította Magyarországi talpraállását A csehek üdvözlik a szanálás eredményeit

Genf, szeptember 10. A Népszövetség mai bizottsági ülésén délután Smith népszövetségi főbiztos előterjesztette jelentését Magyarország pénzügyi helyzetéről. Fejtegetéseit kiegészítette *Walkó* Lajos miniszter, Magyarország képviselője és *Negar*, Franciaország képviselője. Egyértelműleg megállapították, hogy a valuta stabilizálása maga után vonta

az ország pénzügyeinek talpraállását. A cseh delegátus kijelentette, hogy

kormányuk üdvözlöi Magyarország gazdasági viszonyainak felépülését, mert ez előmozdítja a két szomszéd közötti jóviszonyt. Ezután megválasztották az előadókat. Magyarország pénzügyi talpraállása ügyében *Locheur* (Franciaország) lett az előadó.

Nyomorult alamizsnával akarja kártalanítani a Népszövetség a kifosztott magyar telepéseket

Genf, szeptember 10. A *Journal De Genève* az erdélyi és bánáti magyar telepések ügyében hozott népszövetségi tanácsi határozattal kapcsolatban, amely *nagyilelkűen* 700.000 frankkal kívánja kárpótolni a nyomorba taszított magyar telepéseket, azt írja, hogy értesülése szerint

a telepések igen nehéz helyzetbe jutottak.

A törvény csupán 4 holdat hagy meg számukra, ami elégtelen létminimum biztosítására. Az elvesztett földek

helyébe nem tudnak újabb szerezni, mert a felosztott földek nem idegeníthetők el, ezért nem tudhatnak 4 holdjuk mellé újabb holdakat vásárolni, ami nagyon sokat közülük kivándorlásra kényszerít. Ilyen körülmények között a telepések

nagy kiábrándulással fogadják a tanács határozatát,

amely a telepések képviselőjének, *Tornya* Gyulának kijelentése szerint nem kártalanítás, hanem csupán csekély alamizsnát biztosít.

Enyhítések Ausztria népszövetségi felügyeletén

Vége felé jár az osztrák szanálás

Genf, szeptember 10. A Népszövetség pénzügyi bizottságának Ausztriára vonatkozó határozata a következőket tartalmazza:

A pénzügyi bizottság megállapítja, hogy az osztrák valuta a népszövetségi reformtervek felhasználásával 1922 óta stabil, továbbá, hogy az 1923. évi költségvetés hiánnyal, az 1924. évi költségvetés pedig felesleggel zárult, amit a beruházási költségvetés lényeges részének fedezésére használtak fel. Ez a megállapítás a szakértők jelentésével abba a kellemes helyzetbe hozta a pénzügyi bizottságot, hogy

szerecsélt kívánhat Ausztriának az elért eredményhez.

A pénzügyi bizottság ezért a következőt javasolja: A népszövetségi tanács tudomásul veszi, hogy

bevezették a megkönnyített ellenőrzést.

Ez a megkönnyítés abból áll, hogy a főbiztos többé nem foglalkozik a költségvetésnek vagy a kiadási tételeknek részleteivel, hanem csupán az általános költségvetési helyzet felügyeletére szorítkozik. Tekintettel az osztrák kormányra az eddig elért és előrelátható eredményekről tett nyilatkozatára, 1926 január 1-től kezdve a főbiztos ellenőrzése az elzárított bevételre és a népszövetségi kölcsön maradványának felhasználására fog korlátozottni, de érintetlenül marad a főbiztosnak az a joga, mint eddig is, hogy megtekinthesse az általa szükségesnek ítélt tájékoztatásokat, a számadást és a számadatokat.

Repülőszerecséltlenség Szombathelyen

Ketten szörnyethaltak

Budapest, szeptember 10. Ma reggel félhétkor a szombathelyi repülőtérrel felszállott egy kétüléses iskola repülőgép, *Önd* László pilótával és *Faragó* Pál csendőrfőhadnaggyal. A gép a repülőtér közelében 800 méter magasságból ismeretlen okból lezuhant

és mindkét utasa szörnyen halt.

A baleset okának kiderítésére a légügyi hivatal azonnal vizsgálatot indított. — Nem valószínű, hogy a baleset a pilóta hibájából származott volna, mert *Önd* László, mint rendkívül ügyes és tapasztalt pilóta volt ismeretes.

Könnyítések a valutaforgalomban

Budapest, szeptember 10. A Magyar Nemzeti Bank feljogosította az autorizált cégeket arra, hogy a náluk befolyó külföldi fizető eszközöket ugyanazon a napon a náluk bejelentett igények kielégítésére felhasználhassák, továbbá, hogy az autorizált cégek külföldi fizetőeszközöket beszolgáltató vagy igénylő felekkel szemben az elszámolást a pénz, illetőleg áru árfolyamától eltérően a felekre nézve kedvező árfolyamon is vegezhessek. Egyben tudatta, hogy az autorizált cégekkel szemben eddig felszámított félszázalék árfolyamkülömbözöt helyett a jövőben csak egynegyed ezreléket fog felszámítani.

Debreceni orvostanár-előadásai Szegeden

Megkezdődött a XII. sebész-kongresszus

Budapest, szeptember 10. A Magyar Sebészárság 12. nagygyűlését ma reggel nyitották meg nagyszámú sebész jelenlétében. *Vidkovits* Kamil dr szegedi sebészprofesszor elnöki megnyitójában a sebészet fejlődését ismertette filológiai szempontból. Majd elparentálta a múlt év óta elhunyt sebészeket, végül pedig bejelentette, hogy a lugmérgezés elleni küzdelem sikere érdekében *Bókay* János professzor az igazgatótanács kérésére közbenjárt a népjóléti miniszternél. Az elnök köszönetet mondott *Bókay* professzornak eredményes közbenjárásáért. Majd felszólította a referenseket előadásuk megtartására.

Orsós Ferenc dr a csontvelőszerekről és élettanáról tartott előadást többek között. A második tudományos ülésen délután az általános sebészet köréből tartottak előadásokat, így többek között *Hiltl* Tivadar és *Loessi* János dr debreceni orvos-tanárak.

Magyar atléták győzelmei Bécsben

Bécs, szeptember 10. A mai nemzetközi atletikai mérkőzéseken a 400 méteres futást a magyar Kurunczy nyerte meg a francia Jouve előtt 50.8 mp. alatt. A 200 méteres futásban első lett a magyar Hajdu 22.9 mp. alatt. Félméterrel mögötte Ritter Bécs, 1 méterrel utóbb, 3. Judet Franciaország. — A távolugrásban a néger Cator Paris győzött 7.35 méterrel. Ugyancsak Cator nyerte meg a száz méteres futást is 11 mp. vel. A 800 méteres futásban első lett a francia Barathon 1.55 perces új francia rekordjával, a második lett a bécsi Marh. 1.56 mp. osztrák rekordidő alatt.

As 1500 méteres síkfutásban Barathon lett az első 4.12 mp. alatt. As 1000 méteres futást a francia Caudet nyerte meg, megelőzve honfitársát, Norlandent. Az olimpiai stafétát a franciák nyerték 3.29 mp. alatt. A második lett a WAC.

A debreceni uszoda mintájára építik a budapesti Császár-fürdőt

(A Hajduföld tudósítójától.) A budapesti Császár-fürdő igazgatósága elhatározta, hogy az uszodát teljesen modern, minden tekintetben kifogástalan módon fogja kiépíteni. Bély Ákos országi, a Magyar Uszós Szövetség elnöke, aki pár nappal ezelőtt Debrecenben járt, értesülve erről a tervről, a fürdő igazgatóságának figyelmébe ajánlotta Debrecen város nagyerdei nyári uszodáját tanulmányozás szempontjából.

Szerdán a Császár-fürdőt birtokló Ingalmos rend perjele egy műépítész kíséretében Debrecenbe érkezett és megtekintették a strandfürdőt. Az uszodát Zöld József gazdasági tanácsnok és Mayer Jenő h. főszámvevő mutatta meg a vendégeknek, akik elragadtatással nyilatkoztak az uszodáról és kijelentették, hogy a Császár-fürdő uszodáját is a debreceni uszoda mintájára fogják kiépíteni, mert ezt jobbnak tartják az agrinél és békéscsabánál is.

Egy autózó társaság kalandja a bucsusokkal

Budapest, szeptember 10. Szerdán délután Mariaremetéről Soroksárra bucsusok igyekeztek és már a faluba érkeztek, miközben a menetel szembe két autó jött. A bucsusok fére is húzódtak, azonban az egyik autó mégis

előlötötte özv. Ecker Antalné 37 éves asszonyt.

aki homlok- és nyaksérüléseket szenvedett. A soroksári bucsusok erre löveket kezdtek dobálni az autósokra, majd pedig kirángatták az utasokat a kocsiból és utlegelni kezdték őket. Az autó utasai, Kiss Péter dr. bajai ügyvéd, Haldsz Béla bajai gabonakereskedő és annak 15 éves leánya, kénytelenek voltak a feldühödött tömeg utlegelése elől egy házba menekülni.

Az autó vezetője, Fischer Szilárd soffőr Pesterzsébetre menekült, hogy az ottani rendőrséget hívja segítségül a szorongatott utasok megmenntésére.

Az utasokat végül is a soroksári csendőrök mentették ki szorongatott helyzetükből. Az autó utasai a legnagyobb sietséggel voltak kénytelenek a falut elhagyni, nehogy a feldühödött nép újra inzultálhassa őket.

A városi muzeum és könyvtár sokoldalú nyári munkássága

A felügyelő-bizottság nagy meglepedéssel vette tudomásul a gazdag eredményeket

(A Hajduföld tudósítójától.) A városi muzeum és közművelődési könyvtár felügyelő bizottsága tegnap dr. Csűrös Ferenc tanácsnok elnöklété mellett népes ülést tartott. Nagy meglepedéssel vette tudomásul a bizottság Lőfkovits Arthur muzeum igazgató jelentését a muzeum tisztviselőinek az elmúlt nyári harmadfélhónap alatt végzett működéséről és az elért gyarapodásról.

A muzeum nyári munkássága

A Déri-muzeumnak a városi muzeumban őrzött anyagát, őskori és néprajzi tárgyakat lajstromozták, az Idegenforgalom és Utazási Vállalat Résvénytársaság külföldi propaganda munkájához Debrecen szebb részeitől, középületeiről válogatott, érdekes, szép fénykép másolatokat készítettek. A kiállított gyűjtemény táruk némely részét ujonnan rendezték. Az évi nagytakarítás mellett keményen védekeztek a moly ellen. Széleskörben élénk érdeklődést váltott ki az onddópusztai hunavarkori temetőben kezdett sikeres ásás, amelyt hamarosan folytatni fognak. A vidék történelmi emlékeinek tanulmányozása, lelőhelyek megfigyelése végett a muzeum kiváló vezetője, Zoltai Lajos fölkereste a nyírbátori csucsiveskori templomokat, a pródi, tedeji halmokat. Ecsedi István többször járt a Tiszánál a halászeletet vizsgálni, megnézte a bécsi, müncheni, úrnbergi világhírű muzeumokat.

A közművelődési könyvtár gyarapodása

Helyesléssel fogadta a bizottság dr. Ecsedi István könyvtárigazgató jelentését is a közművelődési könyvtár működéséről és arról a szándékáról, hogy a már kész katalógust az olvasó közönség használatára és kényelmére hamarosan ki nyomtatja, 15 ezer koronáért áruba bocsátja. A könyvtár ebben az évben csupán könyvek kötetelésére tíz és fél millió koronát költ. A könyvtárállomány pedig már eddig több mint 600 kötettel gyarapodott. Az olvasók száma örvedetesen növekszik.

Az igazgatóság jelentése

A bizottság elfogadta a muzeumi igazgatóság jelentését 1924—25 évi államsegély felhasználásáról. Az elszámolás szerint 3.702.847 korona volt a bevétel, a kiadás pedig 1 millió 625.200 korona.

A segély felhasználási terve szerint a két millió koronát meghaladó maradványt az onddói dsatás költségeire fordítják. Az elszámolást jóváhagyás végett a közoktatásügyi miniszterhez terjesztik fel.

Ismét Bécsbe küldik Sőregi Jánost

Végül a bizottság a hazai régé-

VARGA ILONA

IPARMŰVÉSZNŐ

erdélyi tanulmányutjáról megérkezett. Szeptemberben háromhetes tanfolyamot tart. Jelentkezés hétköznap 10—1-ig és 4—6 óráig BATHYÁNYI-U. 1. SZ. ALATT

tavaly megkezdett, de a Déri-muzeum anyagának agnoszkálása, leltározása, kezelése és hazaszállítása munkájával megakasztott museológiai tanulmányainak befejezésére végett, tíz hónapra ismét szabadságolja.

A közoktatásügyi miniszter e végből Sőregit a bécsi Collegium hungaricum egyik állami alapítványi helyére a debreceni egyetem bölcsészeti karának előterjesztésére már ismét fel is vette.

A szocialisták okvetetlenkedése

Nem fog sikerülni a Ház összehívása

Budapest, szept. 10. A szocialisták által kezdeményezett Házösszehívás ügylészük teljesen kudarc előtt áll, mert a keresztényszocialista párt, a fajvédők, Andrásyék, valamint a Meskó Zoltán-féle kisgazdapárt sem írják alá a ház

összehívását kérő ívet Eanálfogva politikai körökben most teljesen lehetetlennek tartják, hogy a szocialisták a szükséges 50 aláírást összehozhassanak. Ők maguk nem számítanak többre, mint 40—42 aláírással.

Csalogatják Németországot a Népszövetségbe

Chamberlein békés beszéde

Genf, szept. 10. A népszövetségi közgyűlés mai délelőtti ülésén Chamberlain angol külügyminiszter megtartotta a nagy feszültséggel várt beszédét.

Felemlítette azokat a rendkívüli eltéréseket, amelyek a népszövetségben képviselt nemzetek között fennállanak, majd hangoztatta, hogy milyen nehézségekkel jár egy olyan szerv megteremtése, amely valamennyi érdeket kielégíthetne. Anglia azt a célt követi, amit a népszövetségi közgyűlés is maga elé tűzött. Ez a cél:

a leszerelés a biztonság érdekében és a biztonság döntőbíró-sági szerződések révén.

Döntőbíró-sági biztonság és leszerelés

Alapján állunk mi valamennyien, — mondotta — mert csupán ezen az uton lehetséges egy új nemzetközi erkölcsöt megteremtteni. Ki kell küszöbölni a bizalmatlanságot és a félelmet, amely ma a népekre nehezül.

Anglia nem akar semmiféle új szövetséget egyik vagy másik hatalom ellen

és a leghatározottabban elítéli, hogy a hatalmakat továbbra is az irigység szenvedélye tüzei.

Chamberlain után még Uden svéd külügyminiszter szólalt fel, aki azt a reményét fejezte ki, hogy Németország csakhamar belép a nemzetek szövetségébe.

Megfelebbezték a házhelyrendezés közgyűlési határozatát

A telektulajdonosok a magántulajdon sértetlenül hagyását kívánják

(A Hajduföld tudósítójától.) Hirt adott annak idején a Hajduföld arról, hogy az augusztus 29-i rendkívüli közgyűlés a debreceni házhelyigénylők számára a szabályozási vonalon belül 120 hold területű városi telket ajánlott fel, míg mintegy 200 holdat a magánosok telkeiből jelölt ki a házhelyrendezés céljaira.

A telektulajdonosok, akik érdekeik védelmére szövetségbe tömörültek, a közgyűlésnek ezt a határozatát nem tették magukévá s a szövetség elnöke, dr. Geréby György, valamint jogi képviselőjük, dr. Hódy Béla és dr. Böszörményi Béla ügyvédek útján a mai napon

telebbezést nyújtottak be a bel-

ügyminiszterhez.

amelyben bejelentik, hogy a házhelyigénylők érdekei teljes kielégítést nyertek akkor, mikor Debrecen városa a közingatlanokból 120 hold belsőseget felajánlott s a további szükséges területek a már korábban felajánlott földekből vehetők igénybe. Egyben annak a felfogásuknak adnak kifejezést, hogy amíg a köztulajdonban levő ingatlanokból házhely céljára elég föld áll rendelkezésre, addig

a magántulajdon sértetlenül hagyandó.

Értesülésünk szerint a magántulajdonukban veszélyeztetettek közül is többen szándékoznak felebbezést beadni.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek,

selymek, divatfűzők és mindenféle őszi divatujdonságok

oooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkot sziveskedjenek figyelemmel kísérni!

Aszódi és Róth Divatáruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknél 5% kedvezmény.

A hét végén dönt a tábla a csodarabbi szabadrábrahelyezéséről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az olaszliszkai csodarabbi és társai pénzhamisítási és hamispénzforgalombahozatali bűnperében a szabadrábrahelyezés, illetőleg a további fogvatartás kérdésében

a végleges döntés csütörtökön sem történik meg.

Szerdán ugyanis az volt a helyzet, hogy a debreceni kir. ítélőtábla csütörtökön fog dönteni abban a kérdésben, hogy a csodarabbi 600 millió korona kaució ellenében szabadrábrahelyezhető-e vagy sem. Az ügyesség ugyanis felfolyamodást jelentett be a törvényszék vádtanácsának ama végzése ellen, amellyel a csodarabbi 600 millió korona óvadék ellenében szabadrábra helyezhetőnek vélte. A védők viszont az óvadék nagyságát kifogásolták és annak csökkentése végett jelentették be felfolyamodást az ítélőtáblához.

Az iratok azonban csak csütörtök reggel érkeztek meg az ítélőtáblához. Az ügyet a Perjessy-tanács fogja tárgyalni, előadó dr. Visky Sándor tablabíró lesz. Az előadó bíró az iratokat, mivel egész délután tárgyalási napja volt a Perjessy-tanácsnak, csak csütörtök délután, illetőleg pénteken tanulmányozhatja át és döntés előtt át kell tanulmányozni az iratokat Perjessy elnöknek is. Így az ügyel

legfeljebb csak szombaton fog-lalkozhat az ítélőtábla

és akkor dől el, hogy óvadék ellenében kiszabadul-e a rabbi, vagy

továbbra is fogságban marad és hogy a fogságban levő Friedländereket Budapestre szállítják-e, vagy továbbra is Debrecenben maradnak.

A 600 millió korona óvadék különben már csaknem teljesen együtt van,

a zsidók minden városból hozzájárultak az összeghez,

sőt megszállott területről is történetek felajánlások.

Friedländer Hermann csodarabbi és társai már kezdik megszokni a törvényszéki fogházban lévő szállást. A rabbi következetes marad magához és felváltva szív- és gyomorgörcseiről panaszkodik, bár a törvényszéki orvos megállapította, hogy semmiféle szervi baja nincsen.

A kosztját pedig akármelyik inyenc is megírlyelhetné,

tojás, tej, piskóta, mazsola, málnaszörp, szőlő stb. az eledele és mindenből kiadós adagot eszik. Most már a Sámel is kezdi abba hagyni a rángatózást, jeleneteket, észrevette, hogy nem sokat törődnek vele, csak szimulánsnak tekintik.

A bankóhamisítás ügyében a főkapitányság minden intézkedést megtett a megszállt Weingarten Jeromos kézrekerítésére. Az eddigi jelek szerint Weingarten valószínűleg a Felvidék cseh megszállás alatt levő területére menekült,

Weingartennek egyébként dúsgazdag rokonai vannak, akiket most kihallgatnak és tisztázni fogják, hogy hogyan szereztek rövid idő alatt hatalmas vagyont.

Nemzetközi kasszafuró banda működik Budapesten

Budapest, szeptember 10. Ma éjjel Láng Arpád kerékpár nagykereskedő Terézkerut 3 számú üzletéből a fal felbontása után ismeretlen betörők feltörték a pénzszekrényt és onnan 50 millió koronát elloptak.

A nyomozás alkalmával talált ujjlenyomatok, valamint a kasszafurás technikája alapján a detektívek rövidesen megállapították, hogy a hírhedt és régóta körözött betörők követték el a vakmerő betörést. Az

elmúlt héten több ilyen betörés történt a fővárosban s a rendőrségen ebből arra következtettek, hogy az európai fővárosok jól ismert kasszafuróinak egy része most átmenetileg Budapestre helyezte át működésének színterét, egyelőre azonban nem nagy eredményel, mivel a legutóbbi 10 kasszafurás közül 9 eredménytelen maradt és csak a mára virradó éjszaka elkövetett legújabb betörés sikerült.

Nemzetgyalázó cionista tanár a Kuria előtt

Öthónapi fogházzal sújtották az országrágalmazó zsidót

Budapest, szeptember 10. Székely Nándor izraelita polgári iskolai igazgató a *Múlt és Jövő* című cionista lap 1925. február második számában a *Miért kell rendtörvény* címen cikket tett közzé, amelyben egyebek között olyan tényállások foglaltattak, hogy Magyarországon

mindenki fegyvert foghat és megölheti a zsidókat,

ugyis kegyelemben részesül. Sőtét színekkel ecsetelte a hazai közbiztonsági viszonyokat és azt állította, hogy a vagyoni és fizikai biztonság tökéletesen hiányzik az országból.

A magyar nemzet és a magyar állam megbecsülése ellen elkövetett vétség címén indult meg ellene az eljárás és az első foku bíróság fogházbüntetésre ítélte a zsidó igazgatót.

A kir. ítélőtábla helybenhagyta az I. foku bíróság ítéletét. A benyújtott semmisségi panaszokat ma tárgyalta a kir. kuria, amely a benyújtott semmisségi panaszokat elutasította és S.ékely Nándort

5 hónapi fogházbüntetésre, 300.000 kor. pénzbüntetésre továbbá három évi hivatalvesztésre ítélte.

Véres szerelmi dráma Grác mellett

Egy erdész vérengzése

Grác, szept. 10. Freny Frigyes állami erdész tegnap este 7 órakor a Gratweinről a Bürgerkegel egy sűrű erdejében agyonlőtte Keleti Ezzát egy nürbachi orvos elvált feleségét és két éves fiát, Keleti Bélát, azután

agyonlőtte magát.

Ugy történt a véres tragédia, hogy az erdész a sűrűségben először a kislányt Keleti Bélát lötte föbe. A golyó a balhalántékát furta át, azután még egy második lövést a szívének irányított. Az asszonyt szintén először föbelőtte és utána még háromszor lött a szívébe. Amikor végzett a szerencsétlenekkel, kijött az erdőből szélbe és a völgyben dolgozó famunkásoknak le-

kialott, hogy hívjanak csendőröket, mert az erdőben holttest hever.

A munkások gyorsan felsiettek a hegytetőre, de ekkor már a sűrűségből újabb dörrenés hallatszott, az erdész lötte magát föbe. Mind a három szerencsétlen embert egy helyen találták meg, fejük felett egy fán madzagon három levél csüngött. Az egyik a csendőrségnek szolgált. Az erdész ebben megírja, hogy

közös akarattal mentek a halálba.

Nem esküdhetek meg, noha bensőségesen szerették egymást, mert Freny nem akart elválni feleségétől. Ezt a levelet Keleti Eiza is aláírta és mindenben megerősítette. Az erdész özvegyet és három gyermekét hagyott hátra.

Elfogultsági kifogást emelt bírása ellen a strandbotrány hőse

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes, a debreceni kir. járásbíró szeptember 2-án foglalkozott Balog Bleier Ferenc, a nagyerdői Városi Úszoda botrányhőseinek könnyű testi sértési perével.

Ugyanis Balog Bleier Vary Sándor tornatanár, a Városi Úszoda felügyelője, — akit kötelessége lelkiismeretes teljesítése közben támadott meg a 113-as számú kabinban tettenért Balog Bleier feljelentette a járásbíró ságon. — A járásbíró ságon Mellán Dezső járásbírónak osztották ki az ügyet és az Balog Bleier a bizonyítási eljárás lefolytatása után bücsöknek mondotta ki

és 10 napi fogházra és másfélmillió korona pénzbüntetésre ítélte.

Vary és jogi képviselője megnyugodott az ítéletben, ellenben Balog Bleier fellebbezést jelentett be és így másodfokon a debreceni kir. tör-

vényszék fellebbezési büntetőtanácsa fog dönteni.

Azonban Balog Bleier úgy látszik,

nem tud belenyugodni a járásbíró ságon marasztaló ítéletébe

és most más uton módon akarja kimenteni magát, amely azonban nem fog eredményre vezetni. Ugyanis Balog Bleier most utólag, a főtárgyalás után egy héttel

elfogultsági kifogást jelentett be

Mellán járásbíró ellen. Az elfogultsági kifogást arra alapítja Balog hogy szerinte nem is Mellán járásbírónak kellett volna tárgyalni az ő ügyét és mégis az tárgyalta. Az elfogultsági bejelentés nem állhat meg és azt a járásbíró ságon el is fogja utasítani.

Balog Bleier Ferenc ügyével a törvényszék különben rövidesen foglalkozik.

Kik fizetik a legtöbb adót Debrecenben

A virilisek névsora

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen sz. kir. város legtöbb adót fizető polgárainak névsorát most fűggesztették ki közszemlére. A lista, amelyből a virilisek kikerülnek, a következők:

Steinfeld István 163.300,885, Rickl örökösök 90.920,550, Harstein István 74.119,850, Gyarmathy István 62.964,365, Reichmann V. 580.466,45, Richter Gedeon 54.348,610, Wolff Lipót fiai 51.682,510, Klein Samu 49.162,660, Schwarc L. 48.788,700, Weisz Albert 48.000,000, Kun Antal 45.457,935, dr. Hadházy Zsigmond 44.501,455, Bosznay D. 43.312,500, Kontsek Kornél 42.538,700, Króh Vilmos 42.184,485, ifj. Balogh István 41.320,000, Ungváry J. 39.133,395, Mihalovics Jenő 37.830,498, Révész L. 36.976,650, Fodor L. 36.933,750, Schlachta János 36.395,000, Bleyer Mór 34.606,785, idős Kardos László 34.569,355, Csanak Jenő 34.457,535, Schreiber Lajos 33.784,130, Weinberger Lajos 33.784,130, Horváth Gábor 33.572,575, Kovács Gy. 33.319,930, Bernfeld S. 32.591,840, Benkő János 32.789,755, Ungerleider Gábor 31.623,165, Waltner Samu 31.349,000, Halmágyi S. 30.599,875, Nyilas I. 30.531,950, Sesztina Jenő 30.288,453, Frank Sándor 29.849,715, Marx János 29.307,735, Kaszanyitzky Endre 28.247,318, Kenyeres K. 27.631,817, Wiener Adolf 27.439,650, Jóna István 26.174,315, Polgáry József 25.703,280, Schwarcz Dóri 24.444,000, Gódnay István 24.312,875, Gódnay László 24.312,875, May Andor 24.106,000, Goldstein A. 23.995,584, Unpár Jenő 23.778,860, Balogh István 23.749,760, Virágos Lajos 23.509,505, idős Horváth János 22.895,896, Molnár Balint 22.867,990,

idős Kertész Imre 22.248,725, dr. Magoss György 22.195,755, Jóna János 21.396,490, Kovács Aladár 21.374,640, Deák István 21.216,690, Mike János 20.769,280, Hartstein Gyula 20.611,280, Rózsa Lajos 20.160,000, Weisz B. 20.071,520, Veréb Lajos 19.447,930, Félegyházy János 29.435,268, Letay Lajos 19.301,400, Benyáts Emil 19.242,515, Nagy Sándor 18.987,025, Polgáry Miklós 18.570,295, Eklí József 18.424,425, Gáll Ferenc 18.412,317, Balogh István 18.150,400, Feldheim Dezső 18.150,400, Németh Nándor 18.067,000, Nagy József 17.825,645, Vásáry László 17.777,000, Eszenyi József 17.632,145, Versányi T. bor 17.597,000, Geiger Simon 17.295,585, Zöld János 17.074,880, Hartstein Nándor 16.911,405, Balogh József 16.662,290, Márton Gyula 16.646,225, Szöllös Ármia 16.636,310, dr. Kölcsey Sándor 16.636,310, Békés L. 16.552,953, Kovács József 16.239,250, id. Birinyi Lajos 16.116,460, Deák György 15.898,815, Kardos Zoltán 15.825,400, Kardos Gyula 15.825,400, Keller József 25.722,800, id. Móricz Ferenc 15.097,980, Polgáry István 14.824,085, dr. Kőrösi K. 14.575,625, dr. Baltazár Dezső 14.352,000, dr. Sz. Szabó László 14.158,525, Sebestyén Lajos 13.977,000, Tóth I. 13.953,000, Vásáry József 13.649,000, dr. Lintner Sándor 13.363,875, dr. Galánffy János 13.182,750, dr. Szotyory Nagy Kálmán 13.159,070, dr. Láng Sándor 12.247,365, dr. Vásáry I. 12.407,770, dr. Tóth Endre 12.180,000, Debreceni Jenő 11.312,310, dr. Buckner Ernő 10.495,970, Jóna Gy. 9.587,530, dr. Miszti Károly 9.316,800, dr. Debreceni Berna 7.657,982, dr. Fényes Jenő 7.301,850, dr. Hüttl Tivadár 7.250,000 korona.

HIREK

1925 szeptember 11. (Péntek)

Prot.: Teod. Kath.: Protáz.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban a hőmérséklet emelkedett. A maximum a legtöbb helyen meghaladta a 20 C fokot. Eső csak a nyugaton volt. Jólát: Jobbára bozult idő várható, nyugatról fokozódó esővel és később hőstílyedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig. Gyógyesztárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Egyszaru (Kossuth-utca 8.), Muraközy (Hunyadi-utca 5.), Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66.), Csokonay (Mester-utca 43.) Arany János (Csapó-utca 77.).

— Ifju Szoboszlav Sándor esküvője. Cstüörtökön esküdött örök hűséget ifju Szoboszlav Sándor özv. Reitter Jenőné, Simk Irénkének. A polgári házasságot délelőtt 9 órakor kötötték meg az anyakönyvi hivatalban, míg az egyházi szertartás a menyasszonyi háznál volt, ahol Uray Sándor ref. lelkész mondott lélekemelő beszédet. Tanúk voltak a vőlegény részéről dr. Jókay-Ildás Miklós nagybirtokos, ref. egyházmegyei gondnok, a menyasszony részéről dr. Kerekes István táblabíró. Az ifju párt nagyszámú barátjaik és tisztelőik elhalmozták szerencsekívánataikkal.

— Dobó Sándor igazgató-tanító ünnepése. Az alsószabolcs—hajduvidéki egyházmegye közgyűlése keretében meleg ünnepelésben részesítette Dobó Sándor hajduböszörményi igazgató-tanítót abból az alkalomból, hogy 43 esztendei dídásos működés után nyugalomba vonult. A közgyűlésen Szemjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselő lelkes beszéd kíséretében Dobó Sándornak átnyújtott egy ezüst babékoszorút, mint az egyházmegye ajándékát. Dobó Sándor meghatottan köszönte meg az ünnepeltetést, majd Rdkos István, a Magyar Tanító Egyesületek Országos Szövetségének elnöke üdvözölte a nyugalomba vonulót.

— Lebonják a szászszentendős miskolci színházat. Miskolcra jelentik: Ma fogtak hozzá a Nemzeti Színház lebontásához, miután az épület teljes átalakítását határozták el. A miskolci Nemzeti Színház szászszentendős építmény és most egész modern színházzá fogják átépíteni. Mielőtt a bontási munkálatok megkezdtek, a színház belsejét magnézium-fény mellett lefotografálták és a képeket a borsodmiskolci múzeumban helyezik el.

— Vigaszínház: Don Carlos. — Uránia: Az akarat ura.

— Olcsóbb lett a tej — Budapest. Budapesti jelentik: A budapesti tejvállalat a mai napon az ugynevezett kannatej árát 5600 koronáról 5 ezer koronára, a palacktej árát pedig 6600 koronáról 6 ezer koronára szállította le. A budapesti tejvállalatok azért határozták el a tej árának leszállítását, mert a tej nem fogy Budapesten és az olcsóbb tejjel a fogyasztást kívánják növelni. A tej árának csökkenése minden valószínűség szerint maga után vonja az összes tejtermékek árának csökkenését is.

— Cimbalomtanítás a Zenodében. A cimbalomtanítást szeptember 14-től kezdve újra Nagy József főgimnásiumi h. tanár veszi át a Városi Zenekiskolában. Beiratkozás szeptember 13-ig eszközölhető az igazgatói irodában. (Vár-utca 1. sz. I. em.) Tandíjmentesség iránti kérvények szeptember 14-ig adhatók be.

Amundsen újra a sarkra készül Olasz léghajóval kísérli meg az utat

Oslo, szeptember 10. A norvég léghajózási egyesület közgyűlésén a beteg Amundsen helyett Larsen tengerészhadnagy adott felvilágosítást a tervbevett új sarki utról. Amundsen szorzódást kötött az olasz kormányral, amelynek értelmében megvásárol egy ugynevezett félmerő léghajót, amelynek személyzete 16 emberből fog állni; Amundsen, aki az expedíciót vezeti, Nobili olasz alezredessel a gép készítőjével és Larsennel együtt fogja a léghajót irányítani.

Részt vesznek még Atworth, aki az ut költségeinek felét fedezi, továbbá norvég részről Omdal, Dideri

Lesohn és Hergen hadnagy, valamint Amundsen Gusztáv első hadnagy. A próba repüléseket nyomban újév után kezdik meg Róma környékén. Ha ezek nem sikerülnek, akkor Amundsen nem köteles a léghajót átvenni. A léghajó

Rómából Kingshayba repülne, ahol felszerelik a sarki utra. A léghajó ugyanazon az uton haladna, amelyen a múlt nyáron tervbe vették. Az ut költségei 23 millió norvég koronát tennének ki.

A költség fedezete biztosítva van. A léghajó a keresztségben Norga of Oslo nevet nyeri és norvég zászló alatt halad.

Megrendszabályozzák a vándoriparosokat

A kereskedelmi miniszter rendelete

(A Hajdúföld tudósítójától.) A kereskedelmiügyi miniszter rendelete folytán a városi tanács közli a város érdekelte lakosságával, hogy a jövőben vándoripar (vándor drótosok, ablakosok, kőszőrösök, nap- és esőernyő javítók, üstfoltozók és teknővájók munkája) csakis az I. sz. foku iparhatóság által kiadott

vándoripari engedély alapján gyakorolható.

Engedélyt csak az kap, aki magyar és magyar állampolgársággal bír, vagy annak elnyerésére a szükséges lépéseket már eddig megtette s állandó lakóhelye van, azonfelül közérkölcsei és egészségügyi védelmi szempontból kifogás alá nem esik. Vándoriparosok gyermekei gyám-

hatósági jóváhagyás mellett 18 életév betöltése után is nyerhetnek ilyen engedélyt. — Az engedély után 3 aranykorona ipardíj fizetendő a város házipénztárába. Vándoriparos segédet nem tarthat. Az engedély nélküli vándoripar gyakorlása, segédiltatás, vagy a megkapott engedély kéznél tartásának elmulasztása kihágási uton 1 000 000 koronáig terjedhetőleg büntelhető.

Ez a rendelet a házalókereskedést nem érinti, vándoriparos azonban a saját maga által készített áruk árusítására is jogosult.

Décember hó 31-én tul azonban kizárólag csak az új vándoripari engedély alapján lehet vándoripart gyakorolni.

Kivágják a Simonyi-uti fasor meglazult fáit

A Helyi Vasut beadványa a tanács előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Helyi Vasut ma beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben elmondja, hogy az augusztus második és harmadiki nagy szélviharok következtében a Simonyi-uti fasorban több akácfa kidőlt s egy teljes óráig megakasztotta a villamos közlekedést, mert a vezetőket sokhelyen megrongálta. A szélviharok következtében a legtöbb fa gyökere meglazult, ugyanarra, hogy most már kisebb erejű szél is elegendő a fakidöntéséhez. Természetes, hogy így a villamos közlekedés zavartalan lebonyolítása, de a gyalogjárók élete is veszedelemben forog.

A Helyi Vasut tehát azzal a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy a Simonyi-uti fasorban a meglazult fákat sürgősen vágassa ki.

annál is inkább, mert vihar esetén a ledöntött fakövetkeztében előállhat minden kárt a várossal less kénytelen megtéríteni.

Ezzel kapcsolatosan Pohl Ferenc városi főkertész jelentette a városi tanácsnak, hogy az augusztusi viharok után a meglazult fákat nyomban kivágatta. Mindazonáltal javasolja, hogy a tanács küldjön ki egy bizottságot helyszíni szemle megtartása végett. A bizottság az erdőigazgatóból, Barsos József műszaki tanácsnok, Pohl Ferenc főkertészből fog állni.

A helyszíni szemlét rövidesen megtartják a Simonyi uton s ha van még olyan fa a fasorban, amely szélvihar következtében könnyen kidőlhet, annak kivágatásáról intézkedni fognak.

— Kolerajárvány Japánban. A „Daily Telegraph” jelenti, hogy Yokohamában és Tokióban a kolera lassan ugyan, de állandóan terjed. Yokohamából 50 megbetegedést jelentenek. A hatóságok felhívásokban oktatják ki a lakosságot a betegség elleni védekezésre.

— Figyelmeztetés. A „Turul” Szövetség (A Magyar Egyetemi és Főiskolai Bajtársi Egyesületek Országos Központja) felhívja a nagyközönség figyelmét, hogy a szövetség nevében illetéktelen egyének ismét adományokat gyűjtenek a szegény egyetemi hallgatók részére. Kéri ezeket, mint csalókat, a rendőrségnek kimélet nélkül azonnal átadni.

— A magyar turisták vándor-gyűlése. Budapesti jelentik: A Magyar Turista Szövetség ideai vándor-gyűlését Tihanyban rendezte szeptember 5-én. Közel 30 turista egyesület kiküldöttei érkeztek Tihanyba. A gyűlésről a Csucshegyre vonultak, ahol Zsitvay Tibor dr. a nemzetgyűlés alelnöke, a Magyar Turista Szövetség elnöke megnyitotta a közgyűlést. Ezután Prém Loránd dr. miniszteri titkár, a szövetség főtitkára számolt be az elmúlt év eseményeiről.

— Iskolakönyvek új és használt, író és rajzszerek legnagyobb választékban kaphatók Antalfy József könyv- és papírkereskedésében Szent Anna és Varga utca sarok.

A liberális sajtó jogérvéke és a mozika. A helybeli közhajósos csenevész üzleti sajtó lényegesen lelkesebb a városi tanács feltárgyestése iránt, amely az egyik működő mozgófényképszínházat chajjya oda ajándékozni kedvenc színházgatójának. Jól emléksztünk még, hiszen alig néhány esztendője csak amikor ugyanez a sajtó azon örvendezett, hogy a mozika a mai engedményesek kezébe kerültek. A tulajdonosok azóta sem változtak a moziknál, annál inkább más irányba fordította a hajdani mellődöngtő intranzigens laprállalatt, az üzleti szimat... Most már csak azt várjuk, hogy ugyanezen a jogcímen mikor emel igényt a két hatalom-támogató tengődvény a keresztyén sajtó náruk oly keservesen nélkülözött olvasótáborára. Mert ezek a sokat próbált tisztult hasábok egy ilyen szerény kívánságot is épp olyan játszi könnyedséggel és erkölcsi fölényel bírnak el, mint ahogy eleve lelkendeznek a mozika ellen irányuló jogfoszló tervért.

— Halálozás. Gombos Miklós másodosztályú csendőrtiszt helyettes, a nyírkarácsi csendőrtörzs parancsnoka Nyírkarácsról elhunyt. — Kiterjedt rokonság gyászolja.

— Elhunyt kislány. A rendőrség a múlt nap bejelentették, hogy Szűcs Boriska nyolc éves kislány szüleinek Teleki-utcai lakásáról nyomtalanul eltűnt. Hogy hova távozott, eddig még nem sikerült megállapítani. A rendőrség előkerítésére megindította a nyomozást.

— Vigaszínház: Don Carlos. — Uránia: Az akarat ura.

— Megszűntették a nyomozást a Zuglóban talált csontváz ügyében. Tegnap számunkban beszámoltunk arról, hogy a Zuglóban az Egressy-uton levő egyik bolgár kertészterületén egy férfi csontvázára bukkantak, melyről azt hitték, hogy egy régebben elkövetett büntény áldozata lehetett és éppen ezért a rendőrségi vizsgálat szigorú megindítását kérték. A talált csontvárszempontokat beszállították az antropológiai intézetbe, ahol az orvosok megállapították, hogy azok mintegy 30—35 év óta lehetnek a föld alatt. A rendőrség éppen ezért a már megindított nyomozást megszüntette és az egész ügyet áttette a főkapitányság eltűnési osztályához azzal a kéréssel, hogy amennyiben lehetséges, ott állapítsák meg a 30 év előtt eltűnt negyven év körüli férfi személyazonosságát.

— A szijgyártó ipar válsága. Budapesti jelentik: Minél több a munka fel Budapest utcáin és a magyar országutakon, annál inkább válságba kerül egy régi iparág, amely még a háború alatti időben is virágzott, a szijgyártó ipar. 1913-ban még 16 telepet foglalkoztattak Magyarországon a szijgyártók, 1923-ban pedig csak 11 ipartelep dolgozik. Még jobban mutatja az ipar teljes leromlását, hogy míg 1913-ban 16 ipartelepen 878 munkás dolgozott, 1923-ban 11 ipartelepen már csak 242 munkást foglalkoztattak.

— Pasztiló vihar Bukarestben. Bukarestből jelentik: A város felett a kora hajnali órákban hatalmas vihar vonult el nagy jégesővel. A vihar tömegek az utcákat és a pincéshelyiségeket elárasztották, úgy, hogy a mélyebben fekvő városrészek utcái járhatatlanok. A vihar, amely teljes másfél óra hosszágú dühöngött, sok kárt okozott a környékbeli falvakban is, ahol elpusztította a még ben nem takarított gabonát és a szőlőt.

Magánlakásért 15 napi fogház. A közelmúltban történt Hajdubagason, hogy Faragó János 29 éves hajdubagosi földmives ittas állapotban erőnek erejével beakart hatolni valófélben levő feleségének lakására, aki a rokonainál lakott. Mikor nem bocsátották be, törni, zuzni kezdett, alig lehetett megfékezni. Faragó most került a bíróság elé, ahol avval védekezett, hogy ittas volt és hogy azért akart bemenni feleségéhez, hogy a visszatérésre rábeszélje. A bíróság az enyhítő körülményeket figyelembe véve, magánlakásért 15 napi fogházra ítélte. — Az ítélet jogerős.

Lopásért négy hónapi fogház. Máty István hajdusoboszlói lakos a közelmúltban több lopást követett el, betört több tanyára és onnan különböző ingóságokat, pénzt, ruhaneműt és élelmiszert vitt el. Egyik helyen csizmát, másik helyen ruhát, gazdasági felszerelést lopott, azonkívül legtöbbször szalonját, élelmiszert is vitt magával. Hosszabb ideig munka nélkül tengődött és csak a lopásból tartotta fenn magát. A bíróság most vonta felelősségre és négy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Vigszínház: Don Carlos. — **Urania: Az akarat ura.**

Egy szegedi cigányprimás milliárdos öröksége. Budapestről jelentik: Gondi Kalmán szegedi cigányprimáshoz értesítés érkezett, amely szerint feleségének nagybátyja Amerikában elhunyt és a cigányprimás családjára több milliárd magyar koronára becsült örökséget hagyott. A cigányprimás kijelentette, hogy semmi pénzért sem válik meg a hegedűjától és továbbra is cigányprimás marad.

Felhívás a testgyakorlások kötelelő ifjak jelentkezésére. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága felhívja a város területén lakó gondviselőket (szülőket, gyámokat, munkaadókat, gazdákat), hogy a gondoságukban álló 16—21 éves testgyakorlások kötelelő ifjakat utasítsák arra, hogy évi összeírásuk végéig szeptember 15—19 napjain, (délelőtt 8—2 óra között) a testgyakorlások kötelelő törzskönyvvezetőjénél, városháza főemelet 12. ajtó személyesen jelenjenek meg. A jelentkezés elmulasztása egymillió koronáig terjedhető pénzbírság kiszabását vonja maga után. Nem tartoznak jelentkezni a tanköteles korban levő ifjak, valamint a 16—21 éves koru ifjak sem, ha olyan tanintézet növendékei, amelyekben rendszeres testnevelés folyik, valamint a főiskolák rendszeres hallgatói sem.

KÖNYVESHÁZ

Vályi Nagy Géza új verseskötve. Ma a legjobban hangzó költői nevek egyike: Vályi Nagy Géza a 39 es ünnepély kitűnő katona poétája. A hazafias költészet terén csaknem egyedülálló jelenség, kimagasló, határozott egyéniség. Kötvényei a „Petőfi Társaság” koszoruit nyerték el és a legelőkelőbb, legnagyobb publicitásu lapok hasábjain jelentek meg s szerzőjük nevét országosan ismertté tették. Ezeket az értékes poemákat füzte most csokorba az Arany János irodalmi és nyomdai Rt. (Budapest, VIII., Szentkirályi u. 23.) és adta ki izléses kiállításban. Egy kötet ára 50.000 korona. Az érdeklődőket kérjük, hogy megrendelési szándékukat már most jelentésük be a kiadó címére.

SZÍNHÁZ

Műsor:
Szeptember 11-én Marica grófnő.
Szeptember 12-én Papa, vigjáték.

Mozgósínházak közleménye:
Vigszínház-mozgó
Világattrakció! Conrad Weidt szereplésével: Don Carlos. Spanyol történelmi dráma Richard Oswald rendezésével 2 részben. 1-ső rész: Aranjuzei szép napok. 2-ik rész: Az inkvizíció.

Urania-mozgó
Világattrakció: A Titkok háza főszereplője, Nikolans Kolinnal: Az akarat ura. Izgalmas kalanddráma 7 felvonásban, Iván Mosjukin rendezésével. Kísérő: Fatty, a kis iamis. Burleszk.

Az előadások a nagy érdeklődésre való tekintettel 5—7 és 9 órakor kezdődnek.

Jön: Conan Doyle regénye: Az elsőyedt világ.

TESTEDZÉS

Kelet mérkőzés nélkül bekerült a szövetségi sorleg döntőjébe. Mint ismeretes, Északot az MLSz központjával szemben tanúsított renitens viselkedése miatt kizárták a vidéki kerületi válogatott csapatok részére kiírt szövetségi sorleg díjmérkőzésből. Keletnek pedig Észak lett volna az első ellenfele, míg a győztes a következő fordulóban erővesztő lenne. Észak kizárása miatt az első forduló győztese Kelet lett, a második fordulóban erővesztő, így játék nélkül bekerült a döntőbe. A másik oldalon Dél Délnyugattal, Közép—Nyugattal kerül össze, a győztesek, előreláthatólag Dél és Nyugat egymással mérkőznek és a győztes, minden jel szerint Nyugat küzd az elsőségért majd Kelettel. Ez lesz az első eset, hogy Kelet válogatottja bekerül a szövetségi sorleg döntőjébe.

Újra erősödik a BUSE. A Berettyó-ujfalui Sport Egylet, amely a múlt vasárnap a DTE elleni 4:0-as győzelmével mutatta meg, hogy vele komolyan számolni kell a bajnoki mérkőzések során, újra hatalmasan megerősödik. Most Grósz II., a VAC válogatott hávédője megy Berettyó-ujfaluba és a BUSE-ban fog játszani. Grósz előnyös állást kapott Berettyó-ujfaluban. Novemberre már igazolható is lesz. Ugyancsak a BUSE-ban fog játszani Bán, a közép-magyarországi kerület válogatott középfedezete is, azonkívül még több játékos utazik Berettyóba, ahol könnyű megélhetésre van kilátásuk.

A DEAC uszók győztek a NyTVE uszóversenyen. Nyíregyházán újra éledni kezd az uszósport. Kedden sikerült uszóversenyt rendezett a NyTVE, amelyen a DEAC és DUE uszói is indultak. A legnagyobb sikerrel a DEAC uszói szerepeltek, hét számban lettek elsőek és több jó helyezést is értek el. A verseny eredménye a következő:
100 méteres gyorsuszás: 1. Farkas

(DEAC) 1 p. 22 mp. 100 méteres melluszás: 1. Lengyel (DEAC) 1 p. 33 mp. 100 méteres hátuszás: 1. Rosenberg (DUE) 1 p. 39 mp. 3x50 méteres vegyes staféta: 1. DEAC a) csapata (Lengyel, Joszt, Farkas) 2 p. 50 mp. 50 méteres hölgygyorsuszás: 1. Juricskay (DEAC) 52 mp. 50 méteres hölgy melluszás: 1. Medgyessy (DTE) 52 mp. 50 méteres hölgy hátuszás: 1. Medgyessy (DUE) 50 mp. 100 méteres junior hátuszás: 1. Sipos (DEAC) 1 p. 36.8 mp. 100 méteres junior melluszás: 1. Secberg (NyTVE) és Sipos (DEAC) holtversenyben 1 p. 40 mp. Vízipólómérkőzés: DEAC—DUE 2:1 (1:0).
A Keleti labdarúgó kerület felelősségi tanácsa ma, pénteken este 6 órai kezdettel ülést tart. A tagok pontos megjelenése kívánatos.

A TÖZSDE

Zürichi zárlat
New York 518—, London 2511 1/2, Milánó 2155—, Paris 2445—, Brüsszel 2805, Prága 1535—, Budapest 0.0072 60 Belgrád 922.5, Bukarest 260, Hollandia 208 1/2, Berlin 123 1/10, Bécs 73.05, Varsó 92.5, Szófia 375.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizáértékelésekről
Dollár 71280—72160, angol font 345000—347000, hollandi forint 28335—28605, francia frank 3345—3379, svájci frank 13730—13840, cseh korona 2096—2118, lei 850—356, lira 2842—2870, dinár 1245—1267, 100 német márka 16810—17010 osztrák korona 100.04—100.80 fillér.

Terménytözsde zárlat
A mai terménytözsdei árak az irányzat egy búzában, mint takarmánycikkben szilárd volt. A forgalom élénk.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 377.5—380, egyéb 370—375, 77 kilós tiszavidéki 382.5—385, egyéb 375—380, 78 kilós tiszavidéki buza 385—387.5, egyéb 380—382.5, 9 kilós tiszavidéki buza 387.5—390, egyéb 382.5—385, sörárpa 310—360, korpa 175—180, rozs 266—270, tengeri 282.5—287.5, repce 580—595.

Ferencvárosi sorlegvégső:
Irányzat lanyhuló. Felhajtás 2200. Árak könnyű 18—19.5, közep 22—23, nehéz 23—23.5.

Nyilttér

Ügyvédi hir.

Vitéz dr Szilágyi Dénes okleveles gazda, ügyvéd a Piac-utca 19. szám alól, dr Lechner József ügyvéd pedig Hajdusámsonból ügyvédi irodájokat szeptember hó 1 sejével Ferenc József-ut 44. szám alá, a Futura épületébe helyezték át. Telefon 6-39.
E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben

lapunk kiadóhivatalában

Piac-utca 59. sz.

Schuschitzky János és Társa cég

mint a Salgótarjáni Köszönbánya Rt. kerületi kizárólagos képviselője szállít szobafűtésre:

I^a salgótarjáni darabos szent

hazaszállítva forgalmi adóval együtt mázsáanként 57.000 koronáért

I^a porosz fűtőszén és koks

Állandóan raktáron,

Telefon 12 48, 12-62.

SZÓZAT

KRISZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP
Hírfizetés: Egy óra 40.000 K
negyedóra 10.000 korona.
Egyes szám ára hétköznapi 2000 korona, vasárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS
eredményt ér el, ha a SZÓZAT-ban hirdetsz!!

KEDVEZMÉNY LAPUNK OLVASÓINAKI

Ha élethű művészi fényképet akar, keresse fel három évtized óta fennálló és országosan előnyösen ismert

DISKAY

fényképmester műtermét

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74.

(Ugyanott van a régi Mona Lisa műterem is.) Fiók Budán, III. Zsigmond-utca 36. — A legmérsékletesebb árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362

Ezen szelvény felmutatója a napi árából 25% engedményt kap Diskay fényképmesternél Budapest, Rákóczi-ut 74. Fiók Budán III. Zsigmond-utca 36. — Mona Lisa műterem.

Postakönyvek

a kultuszminiszter fennhatósága alá tartozó összes tudományos intézetek és iskolák számára a keresk. minisztérium által 17569—1925. szám alatt folyó évi június hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók:

Dávidházi Kálmán
könyvtárost és dobozgyár csgnél Debrecen, Fűvészkert-utca 9

„Le Coq”

a világ legjobb növényi cipőpasztája minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas védjegyű cipőpasztát



Okvetlen próbálja ki! Meglepő eredményről fog meggyőződni! Speciális tulajdonságai: Minden foltot eltávolít, bőrt eredeti színben tartja, repedéstől megóvjja, nagyon fényessé és vízhatlanná teszi.

APROHIRDETÉSEK

Hégy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántul! Hírnap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegyváros és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Lakás

- Központi és mellékhelyiségekből álló központi lakásomat elcserélem hasonlóval, Cim a kiadóban.**
- Piacon két szép szoba orvosi rendelőnek, Eggyedű irodának azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 985**
- Egy szoba, konyha lakásomat elcserélném hasonlóval. Értekezni Kossuth-utca 4. Fodrásznál. 996**
- Utcai butorozott szoba esetleg könyvtárnálattal kiadó, Korponay-utca 8. Árpád-tér mellett. 1001**
- Leépítéssel keresek 1-2 szobás lakást Mester, vagy hatvanutcai részen, közeli kertben is, lehetőleg magános udvarban. Értekezni Hűvelyes-utca 8. sz. Baira. 1015**
- Butorozott utcai szoba különbejáratú kiadó. Varga-utca 41. 1005**
- Egy szoba, konyha kiadó. Csonka-utca 7. sz. 1012**
- Háromszobás, fürdőszobás modern lakásért békebeli lakbért fizetnék. Leépítés címén adnám központban levő telkemet. Cim a kiadóban. 1020**
- Kiadó szoba egyetemista lányoknak Hadhási-utca 16. Péterfia végén, egyetem-hez közel. 1025**
- Két szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló utcai szép újonnan festett tágas lakás leépítéssel átadó. Cim a kiadóban. 1026**
- Piac 77. Butorozott szoba különbejáratú átadó, baloldali emelet. 1023**
- Egy szoba, konyha 15-re kiadó. Cim a kiadóban. 1028**
- Utcai szoba központi fűtéssel különbejáratúval előkelő ár részére kiadó. Varga I. félemelet. 1033**
- Egy butorozott szoba kiadó Homokkert, Hegyi Mihály-utca 32. 1032**
- Butorozott szoba kiadó. Széchenyi-utca 11. Földszint. 1041**
- Elcserélendő közeli kerthelyiségben, magános udvaron levő egy szoba, konyha, speisios lakás, sertéstartással, villanyvilágítással 2 szobás városiért Értekezni Molnárnánál, Szentanna 291 1040**

Ajánlat

- Vasas téglá, kitűnő minőségű, nagyon olcsón kapható Hortobágy Téglagyár Rt.-nél Szentanna-u. 11. 745**
- Olaszul tanulni óhajtók jelentkezzenek délelőttönként egyetemi könyvtárban. Simonffy-utca 2/c II. em. 2130**
- Zongora tanárnő tanítványokat vállal, akadémiai módszer szerint tanít és kívánatra a városi zeneiskolában vizsgáztat, Cim a Hajdúföldnél 757**
- Vessék október végi beköltözésre háromszobás családi házat kerttel, Cim a Hajdúföldnél 3756**
- Vadászfegyver 24-es kakasnékülű, 12-6s kakasos, kitűnő karban eladó, Kossuth-utca 48 847**
- Legújabb divatu bársony kalapok kaphatók 200 ezerért Turinénál, Pacsirta-utca 41. 987**
- Francia tanítást vállal Bertik módszer szerint évekig Párisban élt ur. Cim a kiadóban, 989**
- Kiadó a Kishegyesen 44 1/2, holdas tanya, Baross-utca 30, 933**
- Középkorú fiukat vagy lányokat teljes ellátásra Piacon elfogad, keresztény ur család, Cim a kiadóban, 936**
- Eszenesen használt kiadó 53 kat. hold prima szántóföld, jókarban levő lakóház és gazdasági épületekkel, Értekezni lehet naponként délelőtt 10-11-ig, délután 4-5-ig. Debreczen, Király-utca 9. sz. alatt tulajdonosnál, 963**
- Belfő vizsgára szakuzszenen előkészít Kiss gépműhelye, soffőriskolája, Erzsébet-utca 20, 2204**
- Orvostanhallgató, jeles gimnáziumi érettségivel, felkészítéssel vállalja középiskolások oktatását. Hébert tanít. Külön német órákat ad biztos módszer szerint, Cim a Debreczeni Függetlennél 999**

- Két iskolás gyermek teljes ellátását vállalja ur család, ugyanott egy butorozott szoba 2 egyetemi hallgató részére kiadó, Vigkedvű Mihály-utca 14 1000**
- Zongorázni kezdőket jutányosan tanítok gyakorlatlással, Garay-utca 15, hátul 1003**
- Bölcsész, IV. éves egyetemi hallgató nő vidékre gyermekek mellé instruktornak ajánkozik, Szent Anna-utca 42 1017**
- Autóval utazom, képviselőt elfogadok, Goldstein, Vendég-utca 50 1006**
- Német gyermekgondozó nő ajánkozik jobb ur hához, Timár-utca 81 1007**
- Deák Ferenc-utcai nagytöplomban egy ferfi ülést az ünnepekre bérbévennek, Epstein Isidor, Piac-utca 40 1011**
- Százmillió biztosítékkal üzlethez társulnék, esetleg bármely üzlet vezetésére vállalkozom, Cimet kiadóban 1016**

- Intelligens német kisasszony éves bizonyítvánnyal 7 és 5 éves gyermek mellé azonnal felvétetik, Frank, Arany János-utca 39, szám 729**
- Deczki Imre 52 éves munkeserős ember majoros, béres, kocsis vagy hasonló állást keres, Megterését Hajdúföldhöz kér, 995**
- Modern románcos fürdőházat hibátlan megvételre keresek. Fa veréce ajtó, ablakra való, új szunyogháló betét eladó, Kossuth-utca 30 1004**
- 16 családból való fiut tanulónak azonnal felveszek, Hungária cukorkafüzet, Piac-utca 55 1002**
- Üzletszerzőket, életbiztosítási szakmában jártas, agilis, teljesen megbízható ur embereket nagy fizetéssel és magas jutalékkal felvesz Patria biztosító, Ferenc József ut 87 1008**
- Egy fiatal fodrászsegéd és tanuló felvétetik Rakovits fodrász, Arany János-utca 2. I. em, Kereskedelmi Csarnok 1009**
- Házvezető 15-ére állást keres övvegy (uri embernél, Cim a kiadóhivatalban 1018**
- Gyakorlott szobalányt keresek 15-re. — Bathány-utca 14. 2211**
- Csemegesszőlő csomagolóshoz leányok felvétetnek. Jelentkezés Molnár Lukács üzletében, Kossuth-utca. 2215**
- Bejáró cselédtet felveszek. Széchenyi-utca 16. Utcai lakás. 2212**

- Eladó nagyterkű ház Timár-utca 38. sz. Lakó nincs. 2178**
- Foreladás. Elsőrendű 100 hektó rizling, ezerjő nagyban és hordónként még kapható. Kézszedett alma télire megrendelhető Molnár Lukács termelőnél Kossuth-utca, város háza. 2182**
- Kis családi ház jutányos árban eladó Árpád-tér közelében. Cim a kiadóhivatalban. 889**
- Eladó ház 3 szobás beköltözhetőséggel. Felvilágosítás nyerhető dr. Harsányi ügyvédnél, Rákóczi utca 42. 2194**
- Szóló, egy nyilas, Sestakerben eladó, Erzsébet-utca 20. 2203**
- Eladó Vendég-utca 74. számú ház, Három szoba, honyha. Egy beköltözhető. 32 millió. Értekezni délután 2-6-ig. 2213**
- Debreczenben a József kir. herceg-utcán egy családi ház beköltözhetőséggel jutányos fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet dr. Ruazka István ügyvédnél Debreczen. Király-utca 2. szám. 2216**
- Eladó Csapó-utca 72. számú ház elfoglalható lakással, üzlethelyiséggel. 998**
- Tíz drb márványasztal sűrűszen eladó. — Csillag-u. 54. 1077**
- Eladó Kiszepesen 16 hold szántóföld 897. tanyaszám és Csemete-utca 14. számú ház. Érdeklődni ugyanott. 1026**
- Husz pupos méhkas eladó. Antal János, Nagyléta. 1031**
- Tíz méteres göré Kádár-dűllőben jutányosan eladó. Bővebbet a déli órákban Péterfia 53. 1029**

BUTOROK

ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ DEBRECENI FAIPAR R-T. VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY-U. 3. SZ. ELŐNYOS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

Országunk jövője és gazdagságunk boldogulása

a többtermelésről függ. Többtermelésünknek pedig egyik legfontosabb eszköze a nemesített fajliszta vetőmag. Hogy ily vetőmag mindenkinek rendelkezésére állhasson, Debreczenben Király-utca 2. szám alatt a **Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság** egy **bizományi r. kárt állítottunk fel** itt kaphatók a legkisebb mennyiségtől kezdve is egyelőre a **SZEKÁCS-féle buza** és a **FLEISCHMANN-féle rozs** nemesített vetőmagvaink. Mindkét vetőmag eddigi tapasztalataink szerint jelentékeny terméshozadékot ad, mit már az egész ország igazol. Eredeti nemesített vetőmagvainkat csak **védjegyes címkével és szák záróplombokkal** ellátott zsákokban hozzuk forgalomba. Érdeklődők forduljanak a **Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársasághoz** Debreczen, Király utca 2. szám alá, hol bővebb felvilágosítást kaphatnak.

LEGNAGYOBB SZŐRMEÁRUHÁZ

Piac-utca vagy Fő ut 4. (négy) szám alatt.
Elsőrangú szucsáruim szigorú szabott árak mellett: Seál bunda 7 millió koronától 30 millióig, Nercz bunda 15 millió koronától 100 millióig, sport bunda 1,500.000 koronától 10 millióig, női bőrkabát 2,500.000 koronától 5 millióig, női bekecsek, női sapka 2 millió koronától 5 millióig, róka gallérok és saálók 5 millió koronától 19 millióig, elsőrendű férfi bőrkabátok 2,500.000 koronától 15 millió koronáig.
Mindennemű szucsáruiban saját készítmény.
VÉGH GYULA SZÜCSMESTER

- Német, francia órákat jutányosan ad okleveles urinó, Cim a kiadóban 1019**
- Belársulnék 15-20 millióval. Leveleket „Biztos fedezetre” jellegre a Függetlenhez kérem 1018**
- Piac-utca 77. Hölgyfodrászotnak, irodának, rendelőnek, üzemenk lakható 4 helyiség átadó 1021**
- Iőforgalmu fűszerüzlet 2 szoba, konyha, kerttel átadó. Értekezni Bujdosó-utca 12 1036**
- Gimnáziumi tanár rendes és magántanulók tanítását vállalja, Erzsébet-utca 23 1035**
- Sziv-utca 6. szám alatt jó házi koszt olcsón kapható 1028**
- Hördő 140 hektó kifogástalan állapotban kölcsön kiadó, Eötvös-utca 7 1027**
- Favágást motorral házaknál vállalok. Cim Bajomi fatelepe, nagyállomáson vagy Kéttalom-utca 5 iskoláknak, testületnek nagy árengedmény 1031**

- Vessék kézpénzért vagy bérelek 100 hektóig új boros hordókat vagy használtak. Ajánlatokat Molnár Lukáshoz Kossuth-utca, város háza. 2181**
- Keresek megvételre önálló háromszobás teljesen felszerelt lakást. Ajánlatokat a Hajdúföldhöz kérek „25,525” jellegre. 1039**
- Egy tisztességes jászán életű kocsis 15-ére felvétetik a Frik kefégyárba 1014**
- Nyugdíjas tisztviselő, aki a kétfős könyvelésben, valamint a német levelezésben jártas, állandó alkalmazást nyerhet Blattner Gyula üveg- és porcellán üzletében, Ferenc József-ut 89 1024**
- Jómenetű fűszerüzlethez társ kerestetik kevés tőkével, esetleg nőtlen lakást is kaphat. Cim a kiadóban. 1030**
- Főzőnő és kizilány, kik tömegfőzésben jártasok, továbbá mosónő és mosogató azonnali belépésre felvétetik. Farkas tápintézet gondnok, Kollégium. 1084**
- Gyakorlott pénztárnoknő állást keres Cim a kiadóban. 1088**

Kereslet

- Molnárszövedet keresek mielőbbi belépésre hosszabb idejű működési bizonyítvánnyal. Ajánlatok fizetési igények megjelölésével. Sass József gőzmalma Nagyléta. 659**
- Házvezetőnőket keresek szigoruan orth. családban, ki csupán bejárna, Cim Független Újságnál 723**
- Férfiszabó nagymunkás állandó munkát kaphat Gyenes Jenőnél, Hajdúbószörményben, Lakásrai gondoskodva. 2202**

Eladás

- Eladó Jókai-utca 26. számú ház, azonnal beköltözhető 2 szobás, konyhás lakás 725**
- 80 holdas jó homok föld, melyben 20 hold kaszáló, 2 hold erdő, 18 szántó tanyával, jutányosan eladó. Marosán Jánosné, Nagyléta, 2103**
- Bécsi gyártmányú zongora eladó. Bárczy-ut 2 Herie endy Wili. 2177**

Vegyés

- Üzletátvétel. Ügyfelem mai napon Nagy Katalin Kinizsi-utca 24. szám alatti üzletét átvette. Felhívom a hitelezőket, hogy még fennálló követeléseiket Piac-utca 63. szám alatti irodamba 8 napon belül jelentésük be, mert azontul semmi nemű követelést el nem ismerhetünk. Dr. Tukacs Dezső, ügyvéd, 896**
- Átvettém Preizler Simontól az üzletet és három napon belül jelentkezzenek a hitelezők. Desser, Hajnal utca 21. 1010**
- Tegnap délután a Nyomatató-utcairól elröptült egy törpe papagály, aki megtalálta élve vagy élettelenül. Nyomatató-utca 10. alatt leadni sziveskedjék, hol jutalomban részesül. 1028**

CSERÉP

érkezett KEMÉNY mészkereskedésbe Deák Ferenc-utca 24. Telefon 14-34.

FESTÉKET

PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TERPENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAKKOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET
kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat
STERN festéküzletében
BIKA SZÁLLODAVAL SZEMBEN

Ha vakítóan fehér ruhát akar, használja az ujkor legjobb mosószert a

„Vesilla” önműködő mosószert!
Vesilla mosószert kiméli a ruhát, fölöslegessé teszi a kefével való dörzsölést, egyszerű főzéssel a ruha kevésbé és legártalmasabb fehéritése érhető el.
Teljesen ártalmatlan! Garantált hírteljes!
A legkényesebb ruhákra alkalmazható. Meglepo eredmény. Nincs többé dörzsölés. Megtakarít munkát, időt, szappant, szódát. Gyártja: **Magdalin Vegyiművek**, Budapest, III. Tavas-utca 5. Telefod 104-36. **Mindenütt kapható!**

Szőrmeruháit

legolcsóbban beszerezhető és átalakítható legjobb divat szerint
KÓVÁRY
szűcsnél, PIAC-UTCA 42. SZ. Pannonia udvar.